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 Ata da 4ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 30 de março de 2023. 
                            Deputado Adolfo Menezes. Às 15h13, o Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com o objetivo de entregar o Título de Cidadão Baiano 

ao Sr. Aleixo Belov, Engenheiro e Navegador, proposta pelo Deputado Antônio Henrique Jr. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs(as).: Deputado Antônio Henrique Jr; Vice-Almirante 

Antônio Carlos Cambra, Comandante do 2º Distrito Naval; General de Divisão Marcelo Arantes 

Guedon, Comandante da 6ª Região Militar; Coronel-Aviador Vinícius Guimarães Nogueira, 

Comandante da Base Aérea de Salvador; Vicente José de Lima Neto, Diretor-Geral da 

Superintendência dos Desportos, representando o Governador do Estado Jerônimo Rodrigues; Soraia 

Ramos Lima, Subdefensora Pública-Geral; Cristóvão de Cássio da Trindade de Brito, Diretor-Geral 

do Instituto de Geociências, representando o Reitor da UFBA Paulo César Miguez; Joaci Góes, 

Presidente do Instituto Geográfico e Histórico da Bahia; Eduardo Athayde, Diretor da Associação 

Comercial da Bahia; e Marcelo Baqueiro Fróes, Diretor Institucional da Associação Náutica da Bahia. 

O Sr. Presidente solicitou ao Cerimonial que conduzisse o homenageado ao Plenário Orlando Spínola, 

onde foi recebido com aplausos. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Antônio Henrique Jr 

disse que o Sr. Aleixo Belov desperta respeito e admiração, tempo em que discorreu sobre a trajetória 

dele, que nasceu na Ucrânia e migrou com a família, chegando ao Brasil em 1949. Registrou que ele 

se graduou engenheiro civil pela UFBA e, depois de formado, passou a atuar em obras marítimas e 

fluviais, bem como assumiu a disciplina de Portos na universidade em que estudou e na UCSAL. 

Destacou o perfil inovador do Sr. Aleixo Belov, que criou uma técnica para fazer concreto submerso 

com a mesma qualidade do que é feito em terra. Contou que, em 1980, o homenageado deu a primeira 

volta ao mundo com o barco construído por ele mesmo, viagem que durou 14 meses e foi repetida 

mais quatro vezes. Lançou diversos livros e, em 2021, fundou o Museu do Mar, onde expõe obras 

adquiridas durante as viagens. Por fim, ressaltou que a honraria é uma forma de reconhecimento em 

vida do legado do homenageado. O Sr. Joaci Góes contou que é amigo do homenageado há 66 anos, 

opinando que o Título de Cidadão Baiano era uma homenagem a todos os homens do mar e que o 

Sr. Aleixo Belov já poderia ser considerado baiano pela própria biografia, uma “vida rocambolesca” 

que o alçou a uma posição relevante no mundo. Discorreu sobre o sofrimento dos ucranianos na 

época em que o homenageado migrou para o Brasil. Em seguida, foi exibido um vídeo sobre a 

trajetória do Sr. Aleixo Belov. O Sr. Presidente convidou os filhos do homenageado, Mariana e Alexei, 

e a neta Camila para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano. O Sr. Aleixo Belov disse que se 

tornou o que é graças à Bahia e a Salvador. Contou a trajetória da família dele desde a saída da 
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Ucrânia, para fugir da guerra, até a chegada no Brasil seis anos depois. Relatou que o contato dele 

com o mar começou depois que ganhou um par de óculos de mergulho e que, depois de mergulhar 

em Porto Seguro, resolveu que queria conhecer o mundo, mas só 15 anos depois aprendeu 

navegação astronômica. Falou sobre as aventuras dele no mar navegando no primeiro barco com 

bandeira brasileira a dar a volta ao mundo em solitário e a fazer a Passagem Noroeste, viagem que 

já tinha causado a morte de outras tripulações, mas que foi bem-sucedida graças à tecnologia. 

Registrou que decidiu construir o veleiro-escola para dividir com a juventude brasileira o amor pelo 

mar. Por fim, disse que se sentia honrado e prestigiado com a homenagem, ressaltando que nasceu 

na Ucrânia, mas que pretendia morrer na Bahia. Após a execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente 

agradeceu a presença de todos, informou que o homenageado receberia os cumprimentos no Saguão 

Nestor Duarte e, às 16h23, declarou encerrada a Sessão. 

           PRESIDENTE -  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO - 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 


